
Í Î Â Î Ñ Ò È .  Ñ Î Á Û Ò È ß

10 ÇÄÎÐÎÂÜÅ ÌÓÆ×ÈÍÛ N¹4 2011

25 листопада 2011 року у м. Харкові відбулася важлива
професійна подія – науково%практична конференція, при%
свячена пам’яті засновника кафедри сексології та медичної
психології Харківської медичної академії післядипломної
освіти, першого та беззмінного її завідувача протягом по%
над 20 років, доктора медичних наук, професора, заслуже%
ного діяча науки і техніки України, академіка АН ВО Ук%
раїни Валентина Валентиновича Кришталя, на тему «Проб%
леми сучасної сексології та медичної психології» і 25%річчю
кафедри сексології та медичної психології Харківської ме%
дичної академії післядипломної освіти, в рамках якої були
проведені також робочі наради позаштатних головних
спеціалістів МОЗ АР Крим, Управлінь охорони здоров’я
обласних, Київської та Севастопольської міської держав%
них адміністрацій за спеціальностями «Сексопатологія» та
«Урологія».

Організаторами заходу стали Національна Академія ме-
дичних наук України, Міністерство охорони здоров’я

України (за особистим сприянням головного позаштатного
спеціаліста МОЗ України за фахом «Сексопатологія» проф.
І.І. Горпинченка), Головне Управління охорони здоров’я
Харківської обласної державної адміністрації, Харківська ме-
дична академія післядипломної освіти та Асоціація сексо-
логів та андрологів України. 

У роботі конференції брали участь більше 200 осіб – на-
уковців та лікарів сексопатологів, андрологів, урологів, ме-
дичних психологів, психотерапевтів, психіатрів тощо. 

Програма конференції складалась із п’яти пленарних
засідань, двох нарад-семінарів обласних спеціалістів та обго-
ворення стендових доповідей.

Роботу конференції привітали представники Міністер-
ства охорони здоров’я України, Національної Академії ме-
дичних наук України, Академії наук вищої освіти України,
Харківської обласної державної адміністрації, Харківської
міської ради, Харківської медичної академії післядипломної
освіти (ХМАПО) та професійних товариств.

З приводу 25-річчя кафедри сексології та медичної пси-
хології ХМАПО почесний ректор ХМАПО професор
М.І. Хвисюк від імені адміністрації академії передав кафедрі
подарунок – нове комп’ютерне обладнання. 

На початку першого пленарного засідання завідувач ка-
федри сексології та медичної психології ХМАПО, головний
обласний спеціаліст-психіатр та головний обласний
спеціаліст-сексопатолог проф. Є.В. Кришталь висловив щи-
ру вдячність присутнім за участь у роботі конференції, після
чого висвітлив новітні науково-практичні досягнення кафед-
ри сексології та медичної психології ХМАПО. 

В яскравій доповіді головного позаштатного спеціаліста
МОЗ України за фахом «Сексопатологія» проф. І.І. Горпин-
ченка розглядались напрямки розвитку сучасної сексології;
головним позаштатним спеціалістом МОЗ України за фахом
«Медична психологія» та «Психотерапія» проф. Б.В. Михай-
ловим було представлено інформацію про стан і стратегічні
напрямки розвитку цих галузей в Україні. 

Професор кафедри сексології та медичної психології
ХМАПО, керівник офісу Фонду народонаселення ООН в
Україні проф. Б.В. Ворник висвітлив проблему психопато-
логічних аспектів в андрології та медико-соціальної допомо-
ги особам з сексуальною дисфорією, а старший науковий
співробітник відділу сексопатології та андрології ДУ «Інсти-
тут урології НАМН України» д-р мед. наук Ю.М. Гурженко
розглянув нестандартні підходи в лікуванні чоловіків з ерек-
тильною дисфункцією, а також підняв питання сучасної
фітотерапії запального екскреторно-токсичного безпліддя у
чоловіків.

На завершення першого пленарного засідання присутнім
було продемонстровано 15-хвилинний науково-популярний
фільм, присвячений особистості Валентина Валентиновича
Кришталя та його ролі в становленні та розвитку вітчизняної
сексології та медичної психології. 

Друге пленарне засідання було присвячено терапії сексо-
логічних захворювань: були обговорені питання лікування
пацієнтів із симптомами нижніх сечових шляхів та сексуаль-
ною дисфункцією (проф. І.І. Горпинченко), раціонального за-
стосування хірургічних методик у лікуванні пенільних дис-
морфофобій (проф. В.М. Лісовий, А.В. Аркатов), клінічного
аранжування та комплексної терапії афективних розладів у
структурі дезадаптації подружжя похилого віку (проф.
М.В. Маркова), коморбідної психічної та андрологічної пато-
логії у чоловіків (канд. мед. наук А.С. Мінухін), порушення
соматосексуального та психосексуального розвитку і осо-
бистісних особливостей підлітків у системній оцінці стану
сексуального здоров’я чоловіків (проф. Р.О. Грачов), ком-
плексного лікування психічних і соматичних розладів у чо-
ловіків із сексуальною дисфункцією (проф. І.О. Бабюк),
особливостей лікування тривожних та депресивних розладів
при психосоматичних захворюваннях (доц. В.І. Коростій),
холістичного підходу в лікуванні синдрому передчасної
еякуляції (проф. Є.Г. Сонник). Також мала місце дискусія
щодо досвіду застосування новітніх медикаментозних за-
собів: рослинного препарату Верона при лікуванні еректиль-
ної дисфункції (проф. О.Г. Луценко), препарату ЗИМАН
при терапії ідіопатичних патоспермій (проф. В.О. Бондарен-
ко), препарату ЕНАТ 400 в комплексному лікуванні хвороби
Пейроні (д-р мед. наук Ю.М. Гурженко) та ін.
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На третьому пленарному засіданні з доповідями виступа-
ли співробітники кафедри сексології та медичної психології
ХМАПО. Вони продемонстрували присутнім, що науковий
напрямок, започаткований проф. В.В. Кришталем, продов-
жує розроблятись зусиллями його співробітників та одно-
думців. Так, проф. Г.С. Кочарян ознайомив присутніх з ре-
зультатами своєї роботи з дослідження «вигідних» хвороб та
негативних терапевтичних реакцій у сексологічній практиці,
проф. М.В. Маркова розглянула феномен сексуальної
адикції як форму залежної поведінки, вчитель В.В. Кришта-
ля, проф. Н.І. Стрельцова звернула увагу присутніх на зна-
чення психоорганічного синдрому в клінічній практиці, а д-р
мед. наук О.А. Філатова – на проблему конформності як
наслідок патології виховання; доц. Н.К. Агішева та канд. мед.
наук Т.В. Кришталь розкрили особливості психологічного
консультування подружніх пар в сексології, доц. А.І. Авра-
менко підняла питання про комерційний секс та сучасне
суспільство, доц. Т.П. Даніленко – про психодіагностику мо-
лодих подружніх пар, доц. Л.В. Зайцева доклала результати
дослідження психосексуального розвитку жінок з рекурент-
ним депресивним розладом, доц. С.А. Мартиненко доповів
про використання методу символдрами в системі психоко-
рекції сексуальної дисгармонії подружньої пари, канд. мед.
наук О.П. Федотова виклала свій погляд на статево-рольову
поведінку чоловіків з органічним розладом особистості
різних типів, канд. мед. наук В.З. Варібрус – на псевдопа-
рафільний синдром.

На четвертому пленарному засіданні провідними вітчиз-
няними науковцями (проф. Л.Ф. Шестопаловою (Харків),
проф. Г.М. Кожиною (Харків), проф. Н.Г. Пшук (Вінниця),
проф. В.М. Козідубовою (Харків), проф. С.М. Долудою
(Харків), проф. В.В. Чугуновим (Запоріжжя), проф.
Г.А. Прібом (Київ) та ін.) були обговорені сучасні актуальні
проблеми медичної психології та психіатрії, а також різні ас-
пекти викладання цих дисциплін в системі післядипломної
підготовки лікарів.

П’яте пленарне засідання було присвячене обговоренню
актуальних питань андрології та сексології: були заслухані
різні аспекти електровакуумного методу лікування ерек-
тильної дисфункції (канд. мед. наук Ю.І. Засєда зі співавт.,
Київ); емоційних міжособистісних аспектів статевого життя,
тривожно-депресивних розладів та їх корекції, а також нових
можливостей терапії при захворюваннях передміхурової за-
лози (канд. мед. наук Ю.В. Кукурекін зі співавт., Луганськ);
безпліддя подружньої пари як актуальної в усьому світі
соціально-медичної проблеми та прогноз того, на що чекає
людство у майбутньому (канд. мед. наук А.І. Лесін зі співавт.,
Івано-Франківськ), а також інші актуальні питання.

Паралельно в рамках конференції було представлено і
обговорено більше 100 стендових доповідей.

На робочій нараді головних позаштатних спеціалістів
МОЗ АР Крим, Управлінь охорони здоров’я обласних,

Київської та Севастопольської міських державних
адміністрацій за фахом «Сексопатологія» під керівництвом
головного позаштатного спеціаліста МОЗ України за фахом
«Сексопатологія» проф. І.І. Горпинченка обговорювались
питання вдосконалення сексологічної та андрологічної допо-
моги, а на нараді головних позаштатних спеціалістів МОЗ
АР Крим, Управлінь охорони здоров’я обласних, Київської
та Севастопольської міських державних адміністрацій за фа-
хом «Урологія» під керівництвом головного позаштатного
спеціаліста МОЗ України за фахом «Урологія» д-ра мед. на-
ук, проф. С.П. Пасєчнікова – проблеми урологічної служби в
аспекті оптимізації медичної галузі України та шляхи її вдо-
сконалення з огляду головних фахівців пілотних областей.

Підбиваючи підсумки роботи конференції, було прийня-
то резолюцію, в якій учасники конференції констатували, що
вітчизняні сексологія та медична психологія продовжують
розвиватися і досягли певних успіхів. 

Продовжується активний пошук нових форм і методів
лікування еректильної дисфункції, набуває розвитку пробле-
ма жіночої сексології, вирішуються проблеми оптимізації ро-
боти служби. 

Продовжується реалізація державної стратегії на розви-
ток медичної психології та розширення її інфраструктури.
Це потребує тісної взаємодії з системою загальномедичної
допомоги у вигляді інтеграції медико-психологічної допомо-
ги в заклади первинної медичної мережі, насамперед у тери-
торіальні поліклініки і структури, які здійснюють надання
допомоги за принципом сімейної медицини. Проведення та-
кої політики спрямоване на дестигматизацію та підвищення
якості надання медичної допомоги населенню України. 

Ураховуючі увагу, яку приділяє держава розв’язанню
численних проблем, пов’язаних з розвитком сексології та ме-
дичної психології, професійні товариства сексологів, андро-
логів, медичних психологів, психотерапевтів зобов’язані про-
явити більш високу активність, наполегливість та кон-
солідацію у вирішенні поставлених перед ними завдань. 

Робота науково-практичної конференції, присвяченої
пам’яті доктора медичних наук, професора, заслуженого
діяча науки і техніки України, академіка АН ВО України Ва-
лентина Валентиновича Кришталя і 25-річчю кафедри сексо-
логії та медичної психології Харківської медичної академії
післядипломної освіти «Сучасні питання сексопатології, ан-
дрології та медичної психології» була визнана задовільною. 

Було прийняте рішення раз на два роки вшановувати
пам’ять проф. В.В. Кришталя проведенням науково-практич-
них заходів під загальною назвою «Наукові Кришталевські
читання».

М.В. Маркова, 
д%р мед. наук, професор 

кафедри сексології та медичної психології ХМАПО




